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1. Quesito
Manca il dwg dell’area di intervento.
Non è chiaro qual è il perimetro dell'area dell’intervento. 6.000 mq?
Risposta
Tutta la documentazione messa a disposizione dall’ente locale è stata pubblicata sul sito internet www.scuoleinnovative.it.

2. Quesito
Nel materiale disponibile on-line non è presente un file formato dwg. (né .pdf) con l’inquadramento esatto dell’area di intervento.
Questa è desumibile solo parzialmente da un estratto catastale, in formato pdf e scala 1:2000, in cui l'area è identificata da un retino blu.
La definizione univoca, chiara ed in scala adeguata dell'area di intervento è requisito fondamentale alla progettazione, mi auguro sia tempestivamente messa a disposizione.
Risposta 
La documentazione è stata pubblicata sul sito internet www.scuoleinnovative.it. 

3. Quesito
Come esplicitato nel bando, richiedete per la scuola dell’infanzia un numero di 2 sezioni per complessivi 80 alunni, il che significa 40 alunni per ciascuna sezione. Tralasciando l’aspetto dell’antieconomicità della realizzazione di un edificio per scuola materna inferiore alle 3 sezioni (secondo quanto espresso dal DM 18/12/75), sia nel DM 18/12/75 sia nel Decreto del Ministro della pubblica istruzione n.331 del 24/07/98 (all'art. 14) sia nel decreto del Presidente della Repubblica n.81 del 20/03/09 (all'art. 9) il numero massimo di alunni per ciascuna sezione in una scuola dell'infanzia è fissato in 29 bambini. Vorremmo pertanto sapere se, in quanto regione a statuto speciale, avete delle particolari norme che vi consentono di comporre sezioni da 40 alunni, alla quali fare riferimento per dimensionare l'edificio, oppure se si tratta semplicemente di un errore e le sezioni richieste sono 3 al posto di 2. 
Risposta
Il numero indicato di 80 alunni è quello massimo previsto dal Comune di Savogna d’Isonzo in caso di aumento di iscrizioni negli anni futuri, al momento nell’attuale asilo vi sono presenti 2 sezioni per un numero complessivo di 52 bambini. Il Comune ha indicato n. 2 sezioni ma espandibile a 3 sezioni in caso di aumento di richieste con il limite sopra indicato.

4. Quesito
Una richiesta in merito al tema della scuola di Infanzia sita nel comune di Savogna di Isonzo.
Nella scheda di progetto si annoverano 80 alunni suddivisi in due classi.
Il D.M. parla di max 25-26 alunni per classe. Come avviene la suddivisione in questo caso specifico?
E' possibile avere maggiori informazioni oltre a quelle messe a disposizione sul portale scuoleinnovative.it, più dettagliate rispetto al caso specifico?
Risposta
Il numero indicato di 80 alunni è quello massimo previsto per il Comune di Savogna d’Isonzo in caso di aumento di iscrizioni negli anni futuri, al momento nell’attuale asilo vi sono presenti 2 sezioni per un numero massimo di 52 bambini. Il Comune ha indicato n. 2 sezioni ma espandibile a 3 sezioni in caso di aumento di richieste con il limite sopra indicato. 

5. Quesito
In merito all’area nel Comune di Savogna d’Isonzo, al momento sul sito internet non è presente il Documento Preliminare alla Progettazione, vorrei chiederle se sarà a breve disponibile oppure se, per quanto riguarda le esigenze di quest’area, dobbiamo attenerci solamente a quanto segnalato nella scheda sintetica del progetto (allegato A).
Risposta
Tutta la documentazione fornita dall’ente locale è stata caricata e pubblicata sul sito internet www.scuoleinnovative.it.

6. Quesito
In merito all’area del Comune di Savogna d’Isonzo, nella scheda sintetica di progetto (Allegato A) viene riportato che il Comune intende realizzare, in un secondo momento, una scuola elementare in aderenza al nuovo edificio. Nel documento “savogna 05-zonizzazione” sono indicate le aree destinate a parcheggio e l’area destinata a parco urbano, ma non è indicata l'area destinata alla futura scuola elementare. Ai fini di una progettazione che tenga conto delle future trasformazioni delle area limitrofe è utile, se possibile, avere una precisa indicazione sulla posizione della futura scuola elementare.
Risposta
Il Comune di Savogna d’Isonzo ha chiarito che non esiste al momento una chiara indicazione della posizione e una precisa collocazione della futura scuola elementare che sarà realizzata dallo stesso Comune, in quanto al momento non è possibile conoscere le esatte dimensioni della nuova scuola materna oggetto del presente concorso.

7. Quesito
Il bando parla di 2 classi e di 80 alunni.
Il dato non sembrerebbe coerente in quanto, considerando un’occupazione massima di 26 alunni per classe, per 80 alunni sarebbero necessarie 4 classi.
Risposta
Il numero indicato di 80 alunni è quello massimo previsto dal Comune di Savogna d’Isonzo in caso di aumento di iscrizioni negli anni futuri, al momento nell’attuale asilo vi sono presenti 2 sezioni per un numero complessivo di 52 bambini. Il Comune ha indicato n. 2 sezioni ma espandibile a 3 sezioni in caso di aumento di richieste con il limite sopra indicato.

8. Quesito
1) vista la futura espansione sull’area nord del lotto, è possibile posizionare il nuovo edificio in aderenza al confine nord dell’area di concorso, prevedendo un fronte cieco a cui potersi attaccare per le future espansioni? 
2) vista l’esiguità del lotto, si possono prevedere alcune funzioni (biblioteca, laboratorio, ufficio) al primo piano?
3) le funzioni biblioteca, laboratorio, ufficio sono di uso esclusivo per il nido di infanzia o saranno condivise con la futura scuola elementare da costruirsi?
4) è poco chiara la funzione di una biblioteca per un nido di infanzia, dove i bambini non sanno leggere. E' da intendersi come ludoteca?
Risposta
Sì, è possibile posizionare il nuovo edificio in aderenza sul lato nord del lotto in quanto il Comune prevede in futuro la realizzazione di una nuova scuola elementare. Tutte le funzioni devono essere previste su un unico piano terra.
Le ulteriori aule saranno in condivisione con la futura scuola elementare. La stanza definita “biblioteca” serve come zona laboratorio per i bambini per gli esercizi di disegno ed altre attività sui libri di didattica. Pertanto tutti i libri utilizzati dai bambini saranno contenuti in quella stanza.

9. Quesito
C'è la richiesta di un'aula di informatica/audiovisivi ,non piccola, di mq59,85, per un nido di infanzia: chiediamo chiarimenti se tale aula è pensata per uso interno o per un uso interno, per i piccoli Einstein di Savogna d'Isonzo che a 4 anni fanno già informatica.
Risposta
[bookmark: _GoBack]Per l’aula informatica è pensata per uso interno sia per la scuola dell’infanzia che per la futura scuola elementare. Si specifica che i bambini già utilizzano postazioni informatiche e, pertanto, si ritiene opportuno che anche il nuovo edificio ne sia dotato per dare continuità alle attività didattiche fin qui fatte dall’Istituto comprensivo.

IL DIRETTORE GENERALE
                Simona Montesarchio
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